Jaccorde le verbe
avec le sujet (1) [

N’oublie pas
les majuscules

Observe ces dessins. et la ponctuation !

A Paide des mots proposés, écris une phrase
pour chacun en faisant attention aux accords.
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JE [WENTRAINE

"COMPARER DES NOMBRES ENTIERS

DES NOMBRES ENTIERS

‘Colorle dans chaque liste en vert le nombre le plus petit et en rouge

le plus grand.
6594 1289 8409 4367 5813 2547
B iin, B -
3256 418 5048 6 000 7831
4743 6 237 4153 4974

@Colorie la plus grande des deux décompositions de chaque couple.

800 +20 +4 )

9000+60+4)

3ooo+900+4o+7)

(6000+400+30+8

2ooo+400+70+1j

(1ooo+800+50+4

L= Compléte avec les signes = ou #.

6m 4c 8d 7u ... 6 487 6u5c7d 2m . —..2 576
3m2c7du..7£..3712 5MBE A .t 5804
4d 8m 3u 5¢.7=... 4 835 Tm9dlu ..2=....7 091
LA

Observe les nombres et le signe de
comparaison. Entoure les chiffres qui

permettent de justifier la réponse. 6734_ ...... ...952 3280../..6138
Exemple : (2195 < (3)534 ey 8741 1256../... 4051
©587>4235 (5952 <047 4895._\.. 4138  TIOB D 7035

(2962 1597 3657 > 3(580
= 19@<19@q 6@7>6©49 6000+400+30+8 .. < ............. 6 891
9@p4 > 9(179 7 459> 7 451) 8000+300+50+2.....5 ... 8352



"RANGER DES NOMBRES ENTIERS

@Range les nombres suivants dans I'ordre croissant (du plus petit au plus grand).

4759 3671 4781 634 2485 4263 693 3904

630 693. 2485 . AEFA.. 390~ W 263 - ,759-.[,784

@ Relie les nuages pour que I'avion les parcourt dans I'ordre décroissant
(du plus grand au plus petit).

LES MATES DANS LA VIE \

Voici quelques gros animaux. Numérote leur masse du plus léger (1)
au plus lourd (5).

% T N i
~ \ .,'eq.(' g = \ (,_( G‘
f.\- Rl % A\ L X 1{’: €
Rhinocéros Girafe Eléphant Gaur Hippopotame
2347 kg 867 kg 5452 kg 1053 kg 1809 kg

[ \Jery ?L'C‘Q{"(Oﬁ rerat la.s ﬁnr&ﬁkﬁ cac | \ \/ Q.
B Ao normlbreusens po\J:JbA LeCas. )

Utilise ces étiquettes nombres pour écrire en chiffres des nombres
qui peuvent convenir.

5 I Moy 5 ( \ r =Y s i
| quatre | (mllle; Qo_lxante) | cing | cent | |[trente) l\l’_!}:”l_tj

e SMDPT 1| coummssosonos: <9741 | 5791> oo
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e SBTA | TG ' 60005, . o D
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Le futur des verbes prendre - dire - vouloir et pouvoir

1/ Trouve l'infinitif de chaque verbe souligné

A 18 ans, tu pourras voter. Je voudrai voyager en Norvége cet été mais je ne pourrai sirement pas.

MOIC  NsxAIC PN
Nous dirons des poemes et vous prendrez de jolies photos que nous regarderons tous ensemble.
aice... prendre. Legardes

2/ Entoure le verbe DIRE correctement conjugué au futur.

tu dirais - nous diront -@ous dirons)- vous dirait - elles diraient —Q;)u; diré§
(tu diras ils diront)- elle dirat - elles dirons -

3/ Compléte avec le sujet qui convient.

Les spectateurs - tu - Lucas - Max et moi - je - papa et toi -
B ET s pourra prendre le train pour Strasbourg.

Je voudrai venir quelques jours.

ﬁ.L},.J..l ei‘ *‘OI direz 3 maman de se reposer un peu.
MQX{’ijl prendrons la décision bientét .
[..E.S..ﬁpﬁc_tgtﬁ%.voudront que le spectacle continue.
e Iy ne diras pas nos secrets .

4/ Réécris chaque phrase avec le sujet proposé.

Est-ce que tu voudras m’accompagner ?

>

z C
= (vous) Esf.ce QU NS \Jﬂkr‘ire}) M.ACCOM.PAG ne-c,?

Nous leur dirons cela plus tard .
=2 (ils) .I.L%l&bu‘ C\\ L CDV\.‘[' cela %L)\L_J,S %‘Q rd -

Vous prendrez rendez-vous chez le médecin .
. - Y 2 .
2> (je) Iatprendrcn remc\ﬁg NOLS.Che 2, le mgdenﬁiﬁ :

Tu pourras voir tes amies a I'école. 7

> (elle) A0 LQ ML SeS. amies. .a l C—E:C_C\IQ- .

5/Conjugue les verbes de ce texte au futur.

La semaine prochaine, la famille (prendre ) le ferry . Nous (pouvoir) embarquer en fin de journée. Les
enfants (voir) le ciel étoilé .Léo (prendre) son doudou et Alexia (vouloir) emmener le chien sur le pont

mais papa (dire) non . A l'arrivée, nous ( étre ) fatigués mais les enfants (pouvoir) se promener a vélo.

bmm,%wwm&M“Nm ..........

Mm.ﬁomf\m&m@é&;ﬁb@dﬂ%&wdA&mgnmm .....
gmmmﬁgc&smmﬁ+m¢,m e T O WS N S

Ai.rom\;\.mé_n..,.Axm..mA_mm.,%;h%un'n.mm" . ...Q»%B.Q\LA. N’ tmw\.mh



i | I I I I | i 1 1
5300 5400 5500 5600 5700 5800 5900 6000 6100 6200 6300

@Ecris les nombres représentés par les lettres sur la droite graduée.

|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

4500 4600 4700 4800 4900 5000 5100 5200 5300 5400 5500 5600

B: 4640.. D: 4,340 . F:9130. H:5290. J:5640..

Les nombres sont-ils bien placés sur la droite graduée ? Coche vrai ou faux.

8 457 3136
I Al I S ! . |
; l 1 > f 1 1

8400 8500 8600 2900 3000 3100
ﬂvrai Q faux O vrai Xfaux
P —t —
5000 5700 5200 4600 4700 4800
O vrai ﬂfaux erai O faux

Observe les nombres placés sur cette droite graduée et indique de quelle
centaine chacun est le plus proche.

(6730)(6841) (691?3) (7117)(7224X732ﬂ(7456)(7509)

|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

6700 6800 6900 7000 7100 7200 7300 7400 7500

6 841 est proche de 6800 ... 7322 estprochede . Z.3O. ...
6993 est prochede . FOOD ... 7456 est prochede . #S0OQ. ...
7 117 est proche de ?‘400 ............................. 7 509 est proche de?S.m .........................

6 730 est proche de 6700 ... 7224 est prochede F2QQ. ..



@Colorie selon le code.

orange
)
2900 3000 3100
rouge
: i

I I
600 700 800
vert

P

1 B | |
1 1 ]
2700 2800 2900
violet bleu

W

W

W

i, i B
I I 1 7
6900 7000 7100
jaune

1 T 1
1000 1100 1200

W

LES MNATNS DANS LA VIE

Place au bon endroit les numéros des planétes du systéme
solaire sur cette représentation graduée.

i 1 i

Planetes @ @ @ @ @ @ @ |

Mercure | Vénus | Terre | Mars | Jupiter | Saturne | Uranus | Neptune |

H

i

Distance

au Soleil 57 108 149 227 778 1421 2876 | 4 498
(millions de km)

@

2000 3000 4 000

(5260) (5279) (5291)
T T
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Grille de décodage
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2 R, entourem@?m%m%etbdmmﬂem

-

Une souris verte, qui courait dans Iherbe. je latirape par la queve.

SR BN JERE:

Z verbes : 3 déterminants : 3 noms : lﬂ{:= lpers
cewnoil | _ume Asuris | nsenke Ne.
o.m_o.(\.o.. o Ronlbe

-
-

r=iel

§ I.EcriScﬂncr;awthd.ealrﬁhamdmnbgaQ\mcogomw.

2. Ris, entoure on Mo, o sajel, des vorbles.

— —e
WIS ESS vy

Tu regardes la télévision ef ton frére fait ses devoirs dans la cuisine

]

&3 =
2 verbes : 4 déterminants : 4 noms : 1 pronom pers.
Tiegandes| da SP5E Eia:
Lot tew Lagne
> — > -
La CLidine




i b

ce qui est «caché» dans un texte

Lis le texte. Réponds aux questions, puis souligne les indices du texte
qui t'ont aidé.e a répondre.

Stéphane mit en marche la siréne et les gyrophares.

«Tenez bon, Madame, nous y serons dans quelques minutes. » dit-il

a Fabienne qui se tenait le ventre. Elle lui fit un petit sourire en pensant 2 son bébé.
o e 0 S S |

. Quel est le métier de Stéphane? _‘IP_’@,L o s

I R S e T e

b. Ol vont ces deux personnes? a Lo cmokerom i £ can Falsiosi

o -

c crenlouPalmolan

o

Quand M. Marcel entra dans le poulailler, des plumes volaient encore.
Mais du voleur, pas une trace!

«Je taurai un jour, coquin! Et ce jour-13, prends garde a ta»
B S e |
[ T [ [
2. Qui prononce ces paroles? HN oD )ﬁ e
. Que s’est-il passé? &
oo

Ses yeux brillérent de plaisir lorsque les premiéres images apparurent su

I | ! ! s !

@ : R
@as lumiéres s’éteignirent progressivemendet David s’installa au fond de g on siege.

ok | | aEem
1

| F—=1

e

RARIE P L T e ;_

@ dates s
Giséle rassembla ses(outils 2t les rangea dans la cabane. g
«Eh bien, pensa-t-elle en @rrachant une mauvaise herbe) :
romet d’étre bonne; ce sera une excellente année ! »

1

S AT b ) t

¢ Ou se trouve Gisele?

< -
= = e T i




date: 20/05

(Du sable et des dunes a pertemc’est ce que Tim vit tout de suite en sortant

de@gﬁgg_m@ Il se mit a Pabri du soleil sou« Bon, cetie fois-ci,

je ne sais pas comment je vais m’en sortir... », pensa-t-i

_ TS U0 W oy Sl o, ST RO VNG
= Ou est Tim? Taom .Q)it_, mN-Qn—-A o/M n t:h..:‘;__

- % { e 1 | : :
b Que lui est-il arrivé? %WAM lochiase ]~ | ot
—— e ! ‘ | ‘ 1 |

e At = | { | {

@ | LT T =—
On entendit brurt de,z:halne et Uon vit une ombre blanche traverser

la cour du chateau. La marquise s’évanouit aussitot.

I

b.?

¢ Pourquoi la marquise Can 10s ':hmmm Q_&,S}LL__‘:XM

w'est-elle évanouie? —f—F—f—d—aa| | | e
: Ex oonack O N RO e ey
— > '_ A ,_*:_ —' LI (it !

B o] Sttt 3 e S RS e S
° De qui parle ce texte? W —nanioe- dLAkae IC’/QLOJJJU{..M

Le drapeau flottait, menacant, au sommet Q
du(mat) C’était ce drapeau que tous les autres e
navires redoutaient de croiser sur leur route un jour:
il apportait le malheur et la mort. d“m"(\m""
ol de

¢ Dessine ce drapeau. : ,'u:,‘t.a.,tﬁ-




2

le fais attention

ala tﬁgiqué des phi‘ases’ (2)

Trouve [a suite qui convient aprés chaque petit texte et coche la case

correspondante.
Dans les autres propositions, entoure ce qui ne va pas.
date: ZD{OS-

Papa se remet en marche en disant: «A la tombée de la nuit,
nous planterons notre tente prés d’un ruisseau et nous allumerons un feu.»

1 A ce moment-13, maman Gouffla sur les oraisey et alla chercher
du bois mort.
X Quelle aventure! Cest-Ia premiére fois que je dormirai en pleine nature.

! Quand l'oragea éclaté, j'ai senti fles gouttes d’eau tomber sur ma tete>

Chaque matin, le facteur arrive sur son vélo en sifflotant.
Il a toujours un petit mot gentil pour les gens qu’il rencontre.
Mais aujourd’hui, il n’est pas comme d’habitude...

"} «Bonjour, Madame Halimi!Qh, comme vous é@)
vous étes allée chez le coiffeur!»
1 Il appuya son vélo contre 1a grille et soupira tristement.

\ [l a Uair trés presséet ne dit méme pas bonjour
aux habitants du quartier.

Nina a horreur de ¢a. Iy en 2 presque tous les mardis, servis
avec des ceufs durs. C’est bien simple, on dirait de Uherbe cuite!

. Ce soir, c’est décidg, elle demandera a ses parehts de ne plus manger
a la cantine.
£ Elle gouta les épinards et ne trouva pas ¢a si mauvais, finalement!
.1 Pour faire plaisir a sa grand-mére, il en ménge une toute petite cuillére.

Quand Arthur descendit a la cave, il entendit un bruit inquiétant.

Es‘@’arrétérent en bas des marches et tendirent Uoreille.
! Il s’arréte en bas des marches et tend loreille.

: }i{ Il s’arréta en.bas des marches et tendit Uoreille.



L&A YT }

dSES (2|

e Ta

4 [ logique des phr

Trouve la suite qui convient apres chaque petit texte et coche la case
correspondante. Dans les autres propositions, entoure ce qui ne va pas.

date:.Z@.[QS..

Aussitdt 2. nuit tombée, 1a souris sort de son trou.
ﬁLe museau en lair, Ee"gévrdaht a droite et 3 gauche,
elle part 3 [a recherche de nourriture.

L Le museauénl?air, regardant a droite et 3 gauche,
elles partent 3 ta recherche de nourriture.
I Regardant 3 droite et 3 gauche, elle se met en route dés [e lever du soleil.

e e 1A 1 e e e L et e e b

«Menteuses!
— Voleur!»

L7 «Ouh 3 13! pensa Maman, Adéle et son frére se chamaillent
dans leur chambre, je vais les calmer!»

Xf Félix en-a vraiment assez de ses‘seeurs jumelles qui Uaccusent
sans preuve. ~

- «Madame la commissaire; vous vous frompez, l'argent a disparu
e e
mais je n’y suis pour rieni»

Ce matin, juste avant la récréation, quelqu’un a frappé a la porte
de la dasse;’f.ta;porte s’est ouverte, nous nous sommes levés
et Monsieur ie directeur €st entré en disant: «Mes chers enfants,
je vous demande d’accueillir Kela, votre nouveau camarade. »

" HEles)ne parient pas un seil mot de francais.
Le maitre lui a dit de s’assoir 3 coté de moi.
" Je crois qu’elle vient de Roumanie.

? S

La tasselui glissa des doigts et se brisa en tombant sur le carrelage.

C7 Elle se servit une tasse de thé.
! Madame Dufour sortit I3 pelle et le riteau.
" X «Comme je suis maladroite!» s’écria Madame Dufour.

1



1. Corrige et récris la liste d’ingrédients dont |la sorciére

Cardamome a besoin pour réaliser son bouillon de saison.

Ingrédients :

cing patexde crapaud
douze hibahacht)
une dizaine de salamand@®roug®a la criniére doré_
trois escarggDbouiflDet leurs brimde persil

-une feuilléxle pissenlit

- plusieurs gougr®)de bave de lézard
quelques toifc)daraignée

-un doigtSd'ogre a la menthe
treize pétagexde tulipe

Be LS -8

Entoore lea erreiss ernr rouqe -

& Récris ce texte en remplacant une sorciére par des sorciéres.

La princesse Rébecca se proméne dans la forét. Elle rencontre une
sorciére. Ellc est immense. Sa téte est trés grosse. Elle porte une

longue robe noire et un chapeau pointu.




CORRECTION DE L’'ORTHOGRAPHE

1- Récris la liste d’ingrédients

- cinq pattes de crapaud

- douze hiboux hachés

- une dizaine de salamandres rouges a la criniére dorée
- trois escargots bouillis et leurs brins de persil

- une feuille de pissenlit

- plusieurs gouttes de bave de lézard

- quelques toiles d’araignée

- un doigt d’ogre a la menthe

- treize pétales de tulipe

2- Réécris le texte en remplagant par des sorcieres.

La princesse Rébecca se proméne dans la forét. Elle rencontre des sorciéres.
Elles sont immenses. Leurs tétes sont tres grosses . Elles portent des longues robes

noires et des chapeaux pointus.



Problemes :
choisir la bonne opération

Probleme 1 :
La classe de CE2 part en classe verte.
Le prix pour I'hébergement est de 5.400 € pour tous
les éléves. Le voyage en car colte 1700 €.
Quel est le prix total de cette classe verte ?

Colorie la formule de calcul qui correspond a la question.

Prix total = Prix A x Nombre de personnes

Les formules
\ B, == de calcul

Prix A = Prix total — Prix B = | Prix total = Prix A+ Prix'B te gerr:e_tt_ent
acons = e choisir

la bonne

- Ecris et calcule 'opération. el

Shea s e - FAO0. . |
Réponds par une phrase compléte. L&Wtﬁt&eMdﬂ:{'"ww

B. Probléeme 2 :

. Le chauffeur du car prévoit 510 € pour le péage et le carburant. Le péage seul coite 95 €.
Combien colte le carburant ?

« Ecris la formule de calcul qui correspond a ce probléme.

Bt Bl bl = Bt it |
» Ecris et calcule I'opération. SHAO = TFB = BT e

Réponds par une phrase compléte. Le. cox buwcant CQ'\\J\‘QLHS LLIOS
-d. - - - : T T T Tt e —— ——— -
Le chauffeur de bus parcourt le méme - 2. Il y avait 1 269 bouteilles d'eau dans
trajet de 19 km 4 fois par jour. le magasin ce matin. Il s'en est vendu
Quelle distance parcourt-il 842 au cours de la journée.
chaque jour ? - Combien en reste-t-il ?
Distance totale = Distance A + Distance B | - Quantité totale = Quantité A + Quantité B |
Q@wwﬁéﬂw&”ﬁls . Quantité totale = Quantité A x Nombre de fois
Distance totale = Distance A — Distance B | - Quantité totale = Quantité A~ Quantité B
* Résous le probleme. - » Résous le probléeme.

%} /!8)([4_:7'6 ......................... oo 4262 - 262 = L2E.
@QW%)MAQWQM ¥ om eska. 2 F .
=0 N @

........................................................



S'entrainer

Pour chaque probléme, colorie la bonne
formule de calcul, puis résous-le.

. La bibliothéque dispose de 2 400 livres.
1 050 livres ont été empruntés et aucun
livre na été rapporté.

* Combien reste-t-il de livres ?

Quantité totale = Quantité A + Quantité B

—ON -

WAW M

Quantité totale = Quantité A x Nombre de fois

T 2400~ AO5024350.

...................................................

- Julia collectionne
les voitures téléguidées.
Elle en achete 3 nouvelles
au méme prix, 45 €
la voiture.
* Combien va-t-elle dépenser ?

.....

Prix total = Prix A + Prix B
Prix A = Prix total — Prix B

an 'total-n&'uxw ?ﬂbmbm%s

. Pour partir en vacances, la famille Duroc
- parcourt 345 km le matin et 473 km
I'apres-midi.
' Quelle distance totale a-t-elle parcourue ?

Distance totale = Distance A + Distance B
Distance A = Distance totale — Distance B

Distance totale = Distance A x Nombre de fois
A4 R
e 3L’45+Ll \‘;3):8‘/18 .....

[ U .{\Q)&.Cm‘u\,
AR ke

Pour chaque probléme, colorie la bonne
formule de calcul, puis résous-le.

 Le commercant a recu 5 palettes
* de 275 boites de conserve chacune.
Combien de boites de conserve a-t-il recues ?

" “Quantité totale = Quantité A + Quantité B
Quantité A = Quantité totale - Quantité B

Quantltéfm“aﬁ‘buamﬁ : 'Nbinbre de fois
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Le coureur de 800 m
parcourt 625 m
avant d'accélérer. ;

Sur quelle distance %
accélére-t-il en fin
de course ?

Distance totale = Distance A + Distance B
DlstanceA Dlstaneewta?e — Distance B

Distance totale = Distance A x Nombre de fois

-~ La console de jeux codte 459 €

et les accessoires 159 €.
* Quel est le prix total
de la console

et des accessoires ?

Prix A = Prix total — Prix B

Prix total = Prix A x Nombre de fois
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